

Hirdetések:

1. Ma ér véget a **Házasság hete** programsorozat. Az országos rendezvénysorozat felhívta a figyelmet a házasság, a család értékeire. *Imádkozzunk, hogy Isten oltalmazza családjainkat, és ragyogtassa fel a keresztény házaspárok életében a szent házasság csodáját!*

2. **Hétfőn délután 3-kor Biblia óra**, utána **nyugdíjas klub** lesz a *közösségi házban*. **Kedden este 6-kor a haladó, 7-kor a kezdő katekumen** csoport találkozik a *plébánián*. **Szerdán este fél 7-kor felnőtt katekézist**, utána **háromnegyed 8-kor jegyeskurzust** tartunk a *plébánián*.

3. **Pénteken fél 6-tól keresztutat járunk a Templomban**. Kérjük, hogy azok a csoportok/kisközösségek, akik vállalnák a nagybőjti pénteken a keresztút vezetését, jelezzék azt a sekrestyében.

4. Liturgikus ünnepek a héten: jövő csütörtökön *Szent Péter apostol székfoglalásának* ünnepe lesz, pénteken *Szent Polikárp vértanú püspökre* emlékezünk. Szombaton *Szent Mátás apostolt* ünnepeljük.

5. Jövő vasárnap a *katolikus iskolák javára* lesz **gyűjtés**.

6. Előre jelezzük, hogy **március 23-án**, szombaton tartjuk a nagybőjti **egyházközségi lelkinapot**. A program délután 1-kor kezdődik, és a templomi előesti misével fejeződik be. Az alkalomra mindenkit szeretettel hívunk!

– *Mit csinál a költő, amikor nagyon siet? – Verset fut az idővel. *** – Mit mond a csödbe ment király az apródjának? – Apród, van apród? *** – Hogy kezdődik a kémiatanár kedvenc meséje? – Vegyszer volt, hol nem volt... ****
– *Ajándékozzunk mindenkinek szardíniát? – De hát miért? – Mert hiszek a haladásban.*

Hivatali idő: hétfőtől csütörtökig 9-13 óra között, pénteken 13-17 óra között.
Miserend: *Templom*: hétfő-péntek: 7:00, szombat: 18:00, vasárnap: 7:30, 9:30, 18:00; elsöpéntek: 7:00, 18:00. *Magyarok Nagyasszonya Kápolna*: kedd és szombat: 17:00, vasárnap: 8:30. *Csemő és Nyársapát*: vasárnap: 11:00.
Szentségimádás: *Templom*: szerda: 7:30, elsöpéntek: 17:00. *Magyarok Nagyasszonya Kápolna*: kedd: 17:30.

TANÍTVÁNY

A CEGLÉDI, A CSEMŐI ÉS A NYÁRSAPÁTI
KATOLIKUSOK HETI ÉRTESÍTŐJE

2024. február 18. XVII. évf. 7. szám

CEGLÉD RÓMAI KATOLIKUS PLÉBÁNIA

Cím: 2700 Cegléd, Kossuth L. tér 3. *Tel*: +36-53-311-144

Számlaszám: MBH Bank Nyrt. 10103812-08250137-00000000

<http://www.cegledplebania.hu> szecsodi.peter@vaciegyhazmegye.hu

cegledromaikatolikusplebania@gmail.com

NAGYBŐJT 1. VASÁRNAP

*A válaszos zsoltár válasza: **Uram, minden utad irgalom és hűség, * azoknak, kik szövetséged törvényét megtartják.***

A Szent Negyvennap középpontjában nem a keresztút áll, hanem a keresztút. A Húsvét éjszakáján megkeresztelendőkkel együtt készülünk, hogy megújítsuk keresztségi fogadásunkat: radikálisan ellene mondjunk a bűn szerzőjének, a sátánnak (amint Urunk tette a pusztában), és letegyük a hitvallást, mely megtérésre és életünk Krisztusban való megújítására hív.

Nagybőjt alkalmas, szent idejét egészen gyakorlati módon kellene felhasználnunk. Mindenekelőtt liturgiájának gazdagságából merítve. Nem feltétlenül a mindennapi szentmisére járás az eszmény. Ez nem is mindenütt megvalósítható, s emberi gyarlóságunkból fakadóan Krisztus végtelen értékű áldozatát relativizálja életünkben a misék túlzott halmozása. Az ősegyházban sem volt mindennap eucharisztia, de szerdán és pénteken a korai időktől kezdve összegyűltek a keresztények, hogy együtt imádkozzanak. A vecsernye közös eléneklése, akár hozzá kapcsolódó szentáldozással és, ahol pap vagy diakónus van, félórás tanítással, elmélkedéssel hitünk alapjairól, a húsvéti készület rendszeres és gyümölcsöző formája lehetne. Ezt egészítené ki az Egyház ősi gyakorlatában szereplő vezeklők visszafogadása szertartásának mai körülményeinkhez igazított változata Nagybőjt vége felé,

melynek keretében mindenki elvégezhetné szentgyónását, majd a feloldozást követően mindnyájan közös áldásban részesülnének.

Mindehhez csatlakoznának a böjt és alamizsnálkodás közösségi formái, melyeket egyházközségi gyűlésen közösen határoznának el a hívek. Az összejöveteleket nem kellene ritkítani, de csevegés, szórakozás helyett most például a nagyheti szertartások énekeit próbálhatnák. Az ilyen közösségi programok minden bizonnyal serkentőleg hatnának a családban és egyénileg vállalt nagyböjti lemondások és jócselekedetek kiötlésére és megvalósítására is.

Mindezek a gyakorlatok segítenek hozzá, hogy Húsvétkor valóban elnyerjük Istentől a tiszta lelkiismeret ajándékát, mely kettőt jelent: egyrészt a bűnbocsánatot, melyet Krisztus halála és feltámadása szerzett meg nekünk, másrészt lelkiismeretünk helyes működését, mely az evangéliumban felhangzó végső kinyilatkoztatáshoz igazodik. Semmiféle gyakorlat, imádság, lemondás, jócselekedet nem használ, ha nem éri el lelkiismeretünket, s nem hoz személyes kapcsolatba Jézus Krisztussal, akinek szava nekünk szól: „Térjete meg, és higgyetek az evangéliumban!”
(*Barsi Balázs atya*)

Hogyan viselkedjünk a templomban? A templomban (2. rész)

A templomba érve első tekintetem a főoltárra esik. Megnézem, nem mutatnak-e be szentmiseáldozatot, s ha igen, hol tartanak abban. Ha éppen Úrfelmutatás lenne, nem csoszogok végig a templomon, hanem a bejárat közelében letérdelve megvárom az Úrfelmutatás végét. Ugyanúgy teszek, ha esetleg áldoztatásra csöngetnek vagy szentségi áldást adnak.

A templomba érve először meghintem magam szenteltvízzel. Vigyázok arra, hogy szét ne locsoljam, azért nem az egész kezemet, hanem legfeljebb két ujjamat mártom bele a tartóba, s azzal keresztet vetek magamra.

A keresztvetésre most és mindig nagyon vigyázok. Nem kapkodok, nem nagyolom el. Hiszen ezzel vallom meg katolikus hitemet. Keresztvetéskor bal kezemet gyengéden leszorítom a mellemlre, jobb kezemet kinyújtott tenyérrel magam felé fordítom, és úgy érintem homlokomat, mellemlt, bal vállamat, majd jobb vállamat. Közben halkán, de

áhítattal mondom: „Az Atya és a Fiú és a Szentlélek nevében. Amen.” Az élet keresztje ránehezedik vállamra: a kereszt jelével, Krisztus kereszthalálára való emlékezéssel erősítem magam küzdelmeimben. A keresztvetés után minden sietség és kapkodás nélkül elindulok a templom belsejébe. Nem állok meg a bejáratnál, a kórus alatt. Nemcsak én, hanem mások is be akarnak jönni a templomba. Utat engedek nekik is.

Amikor ahhoz a padhoz érek, ahol ülni akarok, az Oltáriszentségben jelen levő Úr Jézus előtt tisztelettel térdet hajtok. Ugyancsak térdet hajtok akkor és ott, ahol a templomban megállni szándékozom. Imádásra kitett Oltáriszentség előtt mindig kettős térdet hajtok: mindkét térdemmel letérdelek, és kissé meghajtom felsőtestemet. Máskor mindig féltérddel hajtok térdet. Ilyenkor egyenesen megállok, jobb lábamat kissé hátra nyújtom, majd jobb térdemmel úgy érintem meg a templom padlóját, hogy jobb térdem kb. a bal lábam sarkához érjen. Egy pillanatig így maradok, azután minden sietség nélkül felállok. Jegyezzük meg jól: térdhajtás közben soha sincs keresztvetés! Féltérddel hajtok térdet az előtt az oltár előtt, ahol az Oltáriszentséget őrzik, a püspöki templomok (székesegyház, bazilika) főoltára előtt akkor is, ha nem ott őrzik az Oltáriszentséget, s végül az olyan mellékoltárok előtt is, ahol szentmisét mutatnak be: Úrfelmutatástól az áldozás befejezéséig. Ha valamilyen okból (betegség, lábfájás) nem tudok térdet hajtani, akkor egyenesen megállok és csak a fejemet hajtom meg.

A padban nem ülök a pad szélére. Mások is szeretnének leülni, de nagyon sokszor nem merik zavarni a pad szélén „elmerülten” imádkozót. A pad szélére ülni akkor, amikor a közepén is van hely, szeretetlenség, mert ezzel esetleg idősebb vagy fáradtabb embertársainkat megfosztjuk az ülés lehetőségétől. A padba érve nem ülök le azonnal, hanem térden állva néhány közvetlen szóval köszöntöm a szentségi Jézust, s csak utána ülök föl és várom a szentmise vagy más ájtatosság kezdetét. A padban ülő ismerősöket mindössze néma fejhajtással üdvözölhetem.

A kézfogás, hangos és főleg világi üdvözlő szavak nem valók a templomba. Miután elfoglaltam helyemet, imádkozni kezdek. Nem emberek, hanem Isten kedvéért jöttem a templomba: nem tekingetek körül ismerősöket keresve. Imádkozás közben nem lógatom a kezemet, hanem vagy összekulcsolom vagy imakönyvemet tartom. (*Forrás: Katolikus.hu*)